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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
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INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera responder razonadamente a cinco preguntas
cualesquiera a elegir entre las diez que se le proponen.

Cada ejercicio se valorara sobre 2 puntos, y si consta de dos apartados, cada apartado se valorara sobre 1 punto.
DURACION: 90 minutos.
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. (2 puntos) Se considera la matriz A dada por:

l1—a -2 -1
A= 1 a 1
2 =2 a

a) Determine los valores del parametro a € R para los que exista la inversa de A.
b) Para a = —2, calcule A~!.

2. (2 puntos) Sea f(z) una funcion real de variable real cuya derivada viene dada por la siguiente expresion:
flz)=a2®+x—2

a) Obtenga la expresion de la funcion f(x) sabiendo que pasa por el punto (0, 2).
b) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x), clasificando sus extremos
relativos, si procede.
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. (2 puntos) Se considera la funcion real de variable real definida por la siguiente expresion:

2—z+e? s <l
f(z) =

ae?® st x>1

a) Halle el valor del parametro a € R para que f(x) sea continua en todo su dominio.
b) Para a = 1, calcule el area de la regiéon acotada del plano delimitada por la grafica de la funcion
anterior, el eje de abscisas ylasrectasz =1y z = 2.

4. (2 puntos) Se considera la siguiente funcién real de variable real:
r—2

a) Determine las asintotas de esta funcién.
b) Obtenga la ecuacion de la recta tangente a la funcién en el punto de abscisa x = 0.
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. (2 puntos) Se dispone de 60 gramos de &cido acetilsalicilico para elaborar tabletas en dos formatos, de
4 gramos y de 3 gramos respectivamente. Se necesitan al menos tres tabletas de 4 gramos, al menos
ocho tabletas de 3 gramos y al menos el doble de tabletas de 3 gramos que de 4 gramos. Cada tableta
de 4 gramos proporciona un beneficio de 1,5 euros y cada tableta de 3 gramos proporciona un beneficio
de 1 euro. Cuantas tabletas deberian fabricarse de cada tipo para maximizar el beneficio? ;Cual es el
beneficio maximo?




10.

(2 puntos) Un equipo de baloncesto regional ha vendido tres tipos de entradas para su ultimo partido. Las
entradas generales se han vendido a 10 euros, las entradas para estudiantes a 8 euros y las entradas
infantiles a 5 euros. El equipo ha conseguido vender 600 entradas y ganar 4900 euros. Ademas, se
sabe que ha vendido el doble de entradas generales que de entradas infantiles. Plantee el sistema de
ecuaciones y resuelva para calcular el nimero de entradas vendidas de cada tipo.

. (2 puntos) Se considera el sistema de ecuaciones lineales dependiente del parametro a € R:

2z+y+2z = a
z+ay+z = a+1
r+yt+az = 2

a) Discuta el sistema en funcién de los valores del parametro a.
b) Resuelva el sistema de ecuaciones para a = 1.

(2 puntos) En un festival de musica con 200 asistentes se observa que a 90 personas les gusta el pop,
a 70 el techno y a 30 les gustan ambos géneros. Eligiendo al azar a un asistente del festival, calcule la
probabilidad de que:

a) Le guste al menos uno de los dos géneros musicales.

b) Le guste el techno pero no el pop.

(2 puntos) La cantidad de agua absorbida por un tipo particular de planta acuatica se puede modelar con

una variable aleatoria con distribucion normal de media p y desviacién tipica o = 8 ml.

a) Se selecciona aleatoriamente una muestra de 25 plantas acuaticas y se determina que la cantidad
media de agua absorbida es de 120 ml. Calcule un intervalo de confianza del 95 % para la media de
la cantidad de agua absorbida por este tipo de planta acuatica.

b) Determine el tamafio minimo de la muestra necesario para que el error maximo, en la estimacion de
la media de la cantidad de agua absorbida, sea menor que 1 ml, con un nivel de confianza del 90 %.

(2 puntos) En tres tanques, A, B y C, de una piscifactoria se crian, respectivamente, el 35 %, el 20 % y el
45 % de los alevines de salmén noruego. Se sabe que el 15 % de los alevines criados en el tanque A, el
30 % de los alevines criados en el tanque B y el 25 % de los alevines criados en el tanque C miden mas
de 35 mm. Eligiendo al azar un alevin de salmén noruego, calcule la probabilidad de que:

a) Mida mas de 35 mm.

b) Sabiendo que no mide mas de 35 mm, proceda del tanque C.



Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales

AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

Los valores en la tabla representan el area
bajo la curva normal hasta un valor positivo

de z.

z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 ,07 ,08 ,09
0,0 0,5000 0,5040 | 0,5080 0,5120 | 0,5160 0,5199 0,5239 | 0,5279 0,5319 | 0,5359
0,1 0,5398 0,5438 | 0,5478 0,5517 0,5557 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 0,5714 | 0,5753
0,2 0,5793 0,5832 0,5871 0,5910 | 0,5948 0,5987 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 0,6141
0,3 0,6179 0,6217 0,6255 0,6293 | 0,6331 0,6368 0,6406 | 0,6443 0,6480 | 0,6517
0,4 0,6554 | 0,6591 0,6628 0,6664 | 0,6700 0,6736 | 0,6772 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,5 0,6915 0,6950 | 0,6985 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 0,7123 0,7157 0,7190 | 0,7224
0,6 0,7257 0,7291 0,7324 | 0,7357 0,7389 0,7422 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 0,7549
0,7 0,7580 0,7611 0,7642 0,7673 | 0,7703 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 0,7852
0,8 0,7881 | 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
0,9 0,8159 0,8186 | 0,8212 0,8238 | 0,8264 | 0,8289 0,8315 0,8340 | 0,8365 0,8389
1,0 0,8413 | 0,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621
1,1 0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770 | 0,8790 | 0,8810 | 0,8830
1,2 0,8849 | 0,8869 | 0,8888 | 0,8907 | 0,8925 | 0,8944 | 0,8962 | 0,8980 | 0,8997 | 0,9015
1,3 0,9032 | 0,9049 | 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 | 0,9115 | 0,9131 | 0,9147 | 0,9162 | 0,9177
1,4 0,9192 | 0,9207 | 0,9222 | 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 | 0,9306 | 0,9319
1,5 0,9332 | 0,9345 | 0,9357 | 0,9370 | 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
1,6 0,9452 0,9463 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 0,9505 0,9515 0,9525 0,9535 0,9545
1,7 0,9554 | 0,9564 | 0,9573 | 0,9582 | 0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
1,8 0,9641 0,9649 | 0,9656 0,9664 | 0,9671 0,9678 0,9686 | 0,9693 0,9699 | 0,9706
1,9 0,9713 0,9719 | 0,9726 0,9732 0,9738 0,9744 | 0,9750 | 0,9756 | 0,9761 0,9767
2,0 0,9772 0,9778 | 0,9783 0,9788 | 0,9793 0,9798 0,9803 0,9808 | 0,9812 0,9817
2,1 0,9821 0,9826 | 0,9830 0,9834 | 0,9838 0,9842 0,9846 | 0,9850 | 0,9854 | 0,9857
2,2 0,9861 0,9864 | 0,9868 0,9871 0,9875 0,9878 0,9881 0,9884 | 0,9887 0,9890
2,3 0,9893 0,9896 | 0,9898 0,9901 0,9904 | 0,9906 | 0,9909 | 0,9911 0,9913 0,9916
2,4 0,9918 0,9920 | 0,9922 0,9925 0,9927 0,9929 0,9931 0,9932 0,9934 | 0,9936
2,5 0,9938 0,9940 | 0,9941 0,9943 | 0,9945 0,9946 | 0,9948 | 0,9949 0,9951 0,9952
2,6 0,9953 | 0,9954 | 0,9956 | 0,9957 | 0,9959 | 0,9960 | 0,9961 | 0,9962 | 0,9963 | 0,9964
2,7 0,9965 0,9966 | 0,9967 0,9968 | 0,9969 0,9970 | 0,9971 0,9972 0,9973 0,9974
2,8 0,9974 | 0,9975 | 0,9976 | 0,9977 | 0,9977 | 0,9978 | 0,9979 | 0,9979 | 0,9980 | 0,9981
2,9 0,9981 0,9982 0,9982 0,9983 | 0,9984 | 0,9984 | 0,9985 0,9985 0,9986 | 0,9986
3,0 0,9987 | 0,9987 | 0,9987 | 0,9988 | 0,9988 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9989 | 0,9990 [ 0,9990
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION
ATENCION: La calificacion debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la existencia de A™.........cccceeeeeeeeerenennn. 0,25 puntos.

Célculo correcto del determinante de lamatriz A........ccoooveevevveieieennnns 0,25 puntos.

Calculo correcto de los valores de [0S pardmetros ..........ccceevvevververennenn 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Expresion correcta del procedimiento de calculo de A™.............cco....... 0,25 puntos.

Calculo correcto de 1a INVEISA .......ccvvvvvreiiiiiseieeee s 0,75 puntos.

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Obtencidn de la funcion primitiva.........ccoceeeeeievcicie e 0,50 puntos.
Determinacion de la constante de integracion y de la funcion............... 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Célculo correcto de los intervalos de crecimiento y decrecimiento ....... 0,50 puntos.
Determinacion correcta del maximo y minimo (basta con la abscisa) ... 0,50 puntos

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Apartado (a): 1 punto.
Valoracion de la continuidad para x # 1 .....cococevvennieneieneieneeneeen 0,25 puntos.
Estudio correcto de la continuidad enx = 1 .....cccooceveiiiinciciciecee, 0,50 puntos.
Célculo correcto del valor del parametro a para que f sea continua ...... 0,25 puntos.

Apartado (b): 1 punto.

Estudio de los puntos de corte de la funcion con el eje OX ................... 0,25 puntos.
Planteamiento Correcto del Area.........ccovvvierereneiesesesereeeeee e 0,25 puntos.
Obtencion de una primitiva de la funcion ... 0,25 puntos.
Calculo correcto del Area........cccvvvverereierise e 0,25 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Estudio completo de las asintotas verticales...........ccocevevereiereieeennne. 0,50 puntos.
Determinacion de la asintota horizontal ............ccccocevviviinniiciieens 0,25 puntos.
Justificacién de la ausencia de asintotas oblicuas ............ccoeveveeirinnnee. 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Planteamiento correcto del calculo de la recta tangente ..........c.ccceeeueeee 0,25 puntos
Caélculo correcto de la derivada de la funcion ..........ccccoceeveevevvcvcvcnenene, 0,25 puntos.
Determinacion de 1a pendiente ...........cccoeeiveiineiineiseisesese e 0,25 puntos.
Expresion de la recta tangente en cualquiera de sus formas .................. 0,25 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Definicidn de las variables y expresion correcta de la funcion objetivo 0,25 puntos.

Determinacion correcta de 1as restricCiones .........oceevvveeveeiriececviecieennnn, 0,50 puntos.
Representacidn correcta de la regidn factible..........cocooevevcicicicnenne, 0,50 puntos.
Célculo de los vértices de la region factible ...........ccccoovieiininicncnnnn 0,50 puntos.
Obtencidn correcta de la solucién contextualizada ............ccccvevvevennnen 0,25 puntos.

NOTA: La resolucidn de los ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto diferente al propuesto
por los coordinadores ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.



Ejercicio 6. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Descripcion adecuada de las tres inCOgNItas.........c.ccevvverveereeerieesiennnas 0,25 puntos.
Planteamiento correcto del sistema de ecuaCiones..........cccoovverveereenns 0,75 puntos.
Resolucion correcta del sistema por método matricial ...........c..cccvvveeennee 0,75 puntos.
Obtencion correcta de la solucidn contextualizada ............ccccoevireinnene. 0,25 puntos.

Ejercicio 7. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Célculo correcto de 10S valores CritiCoS..........oueevieeeiivieieiieiecie e 0,25 puntos.

DiSCUSION COIMTECTA ....cvveveeieevictecie ettt neens 0,75 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Solucion correcta del SISteMa ........cccvvviirerirere e 1,00 punto.

Ejercicio 8. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ...........cc.cooveviiniiniiiinnns 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad...........c.ccovverniniiineiiicscens 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ............cccccooeveviiiciicieiee, 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad.............ccovereineiineinneiseseeenns 0,50 puntos.

Ejercicio 9. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Calculo COIMecto e Zy /3 ..vvevvevreineicicicii e 0,25 puntos.

ObtenCION del ETOF .......cvcececece e 0,25 puntos.

Determinacion correcta del intervalo..........c..ccoveiveiierisenee e 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Calculo COIMecto e Zy /3 ..vvevvevriiieiiciciiie e 0,25 puntos.

Planteamiento COMECLO ......cvivieereire e 0,25 puntos.

Obtencion correcta del tamafio MiNIMO.........ccccvvviveiiveirecens 0,50 puntos

Ejercicio 10. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad .............cccoooeveveiciiciiciee, 0,50 puntos.

Célculo correcto de la probabilidad...........ccccoeeiinnniinnncreee 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ............ccoocoveiiiiiiieiie 0,50 puntos.

Célculo correcto de la probabilidad...........cccoovevviniinciiieen 0,50 puntos.

NOTA: La resolucidn de los ejercicios por cualquier otro procedimiento correcto diferente al propuesto
por los coordinadores ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.
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